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APPRENSIONE E PERCEZIONE DEL RISCHIO 

Fig. 1 - Livello di apprensione legata al verificarsi di eventi a rischio (%) 

 

 

Fig. 2 - Facendo un confronto con le prime settimane di marzo, è cambiato il tuo grado di preoccupazione 
rispetto all'eventualità di contrarre il coronavirus? (%) 
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Fig. 3 - Quali pensi che sarebbero le conseguenze più probabili a seguito della contrazione personale del 
virus? (%) 

 

 

Fig. 4 – Livello di probabilità che la contrazione del virus porti al decesso in presenza di specifiche 
caratteristiche? (%) 
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Fig. 5 - A partire da quale momento hai iniziato a preoccuparti seriamente rispetto alla difficile situazione 
che avremmo vissuto in Italia? (%) 

 

 

Fig. 6 - In questo periodo di emergenza Covid-19, con quale frequenza hai controllato la temperatura 
corporea? (%) 
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Fig. 7 - Con quale frequenza adotti attualmente i seguenti comportamenti? (%) 
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MUTAMENTO NEGLI STILI DI VITA E NELLE RELAZIONI FAMILIARI 

Fig. 8 - A partire da quando hai cominciato a trascorrere più tempo in casa come conseguenza della 
diffusione del Coronavirus? (%) 

 

Fig. 9 – Periodo i cui si è iniziato a trascorrere più tempo in casa come conseguenza della diffusione del 
Coronavirus per zona in base al livello di diffusione del virus (%) 
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Fig. 10 - Da quando sono in vigore le restrizioni governative è cambiata la frequenza con cui svolgi le 
seguenti attività? (%) 
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Fig. 11 - Pensando a questo periodo di emergenza, consideri adeguato lo spazio disponibile in casa? (usa un 
punteggio da 0 a 5, dove 0=per nulla adeguato e 5=del tutto adeguato) (%) 

 

Fig. 12 -  Possibilità di accedere a spazi aperti nella propria abitazione (%) 
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Fig. 13 - In questa fase di emergenza, con quante persone convivi (%) 

 

 

Fig. 14 – In questo momento con chi vivi? 
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Fig. 15 - Da quando sono in vigore le restrizioni governative, come si sono modificati i rapporti con le 
persone con cui vivi? (%) 

 

 

Fig. 16 - In generale, pensi che il grado di coesione all’interno della tua abitazione sia… (%) 
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Fig. 17 - Da quando sono in vigore le restrizioni governative, sono cambiate le tue abitudini rispetto a 
ciascuna delle seguenti attività? (%) 
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AREA RISERVATA AGLI OCCUPATI 

 

Fig. 18 - Condizione occupazionale attuale (%) 
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DISOCCUPATO A CAUSA DELL’EMERGENZA CORONAVIRUS 

Fig. 19 - Qual era la tua posizione occupazionale? (%) 

 

Fig. 20 - Quale professione svolgevi? (%) 
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OCCUPATI 

Fig. 21 - Qual è la tua posizione occupazionale? (%) 

 

Fig. 22 - Quale professione svolgi? (%) 
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Fig. 23 - Lavori nel settore sanitario? (%) 

 

Fig. 24 - Come sono mutate le tue attività lavorative in questo periodo d’emergenza? 
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SMARTWORKING 

Fig. 25 - In quale data hai iniziato a lavorare in smartworking? (%) 

 

Fig. 26 – Periodo in cui si è iniziato a lavorare in smartworking per zona in base al livello di diffusione del 
virus (%) 
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Fig. 27 - Rispetto alle attività lavorative in presenza, le attività di smartworking che stai svolgendo sono… 
(%) 
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Fig. 27 - Rispetto alle attività lavorative in presenza, le attività di smartworking che stai svolgendo sono… 
(%) (Segue) 

 

 

Fig. 28 - In questo momento, tra le persone che vivono con te c’è qualcuno che lavora a distanza? (%) 
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DIDATTICA A DISTANZA 

 

Fig. 29 - Attualmente sei iscritto/a… (%) 

 

 

Fig. 30 - Che tipo di istituto frequenti? (%) 
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Fig. 31 - A partire dal 5 marzo è cambiata la frequenza con cui svolgi le seguenti attività di studio? per ciclo 
di studi (%) 
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Fig. 32 - La tua scuola/il tuo Ateneo sta utilizzando in questo periodo una o più piattaforme e-learning per 
la condivisione di materiali di studio, esercitazioni, verifiche dell’apprendimento? (%) 

 

 

Fig. 33 - Quali modalità di didattica a distanza sono state attivate dalla tua scuola/università? (%) 
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Fig. 34 - Ritieni di avere la strumentazione adatta per seguire le lezioni a distanza (pc/tablet/connessione 
Internet/webcam, etc.)? (%) 

 

 

Fig. 35 - Con quale frequenza partecipi alle lezioni a distanza? (%) 
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Fig. 36 - Rispetto a quelle in presenza, le attività di didattica a distanza attivate dalla tua scuola/università 
sono: (%) 
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Fig. 36 - Rispetto a quelle in presenza, le attività di didattica a distanza attivate dalla tua scuola/università 
sono: (%) (Segue) 

 

 

 

Fig. 37 - Complessivamente le attività di studio richieste dai docenti sono: (%) 
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Fig. 38 - In questo momento, tra le persone che vivono con te c’è qualcuno che segue lezioni a distanza? (%) 
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COMUNICAZIONE D’EMERGENZA 

 

Fig. 39 - Con quale frequenza utilizzi i seguenti canali per aggiornarti sulla difficile situazione del 
momento? [punteggi medi su scala da 0 (Mai) a 5 (Spesso)] 

 

1,66

1,86

2,16

2,87

3,23

3,40

3,47

4,23

4,63

4,72

0 1 2 3 4 5

Quotidiani cartacei

Altri programmi radiofonici

Radiogiornale

Servizi di messaggistica istantanea (WhatsApp,
Telegram, etc,)

Altri programmi televisivi

Conversazioni con conoscenti/amici/parenti (contatti
diretti/per telefono)

Social Network (Facebook, Twitter, etc,)

Quotidiani online

Telegiornale

Internet (news pubblicate sui siti istituzionali o reperite
per parole‐chiave)

Mai                                        Spesso

Copyright © 2020 by FrancoAngeli s.r.l., Milano, Italy. ISBN 9788835111641



27 

Fig. 40 - Complessivamente, quanto reputi affidabili le informazioni provenienti dai seguenti organi 
istituzionali? [punteggi medi su scala da 0 (Per nulla) a 5 (Del tutto)] 
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Fig. 41 - Generalmente, con quale frequenza ti capita di controllare le seguenti statistiche? (%) 
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USO DELLE TECNOLOGIE DIGITALI 

Fig. 42 - A partire dall’introduzione delle restrizioni governative, è cambiata la frequenza con cui svolgi le 
seguenti attività durante la giornata? (%) 
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Fig. 42 - A partire dall’introduzione delle restrizioni governative, è cambiata la frequenza con cui svolgi le 
seguenti attività durante la giornata? (%) (Segue) 
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Fig. 42 - A partire dall’introduzione delle restrizioni governative, è cambiata la frequenza con cui svolgi le 
seguenti attività durante la giornata? (%) (Segue) 
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Fig. 42 - A partire dall’introduzione delle restrizioni governative, è cambiata la frequenza con cui svolgi le 
seguenti attività durante la giornata? (%) (Segue) 
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Fig. 43 - Al momento attuale, quali Social Network o servizi di messaggistica utilizzi più di frequente? (%) 
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Fig. 44 - Quali attività ti è capitato di svolgere sui Social Network nel periodo delle restrizioni governative? 

 

Fig. 45 - Quanto reputi affidabili le notizie e le informazioni sull’emergenza Coronavirus diffuse in questo 
periodo attraverso Social Network e/o servizi di messaggistica (es. gruppi WhatsApp)? (%) 
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VALUTAZIONE DELL’OPERATO DEL GOVERNO E DELLE ISTITUZIONI LOCALI 

Fig. 46 - Come valuti complessivamente le azioni del governo italiano volte al contrasto della diffusione del 
virus attuate a partire dal 9 marzo? [punteggi medi su scala da 0 (Per Nulla) a 5 (Del tutto)] 

 

Fig. 47 - Quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni? [punteggi medi su scala da 0 (Per nulla 
d’accordo) a 5 (Molto d’accordo)] 
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STATI D’ANIMO VISSUTI 

 

Fig. 48 - Quali sono i tuoi stati d’animo prevalenti in questo periodo di emergenza? (%) 
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RAPPRESENTAZIONI DEL FUTURO 

 

Fig. 49 - A tuo avviso, quando arriveremo ad avere un numero di contagi pari a zero in Italia? (%) 
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Fig. 50 - Quanto sei d’accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? [punteggi medi su scala da 0 (Per 
nulla d’accordo) a 5 (Molto d’accordo)] 
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PROPRIETÀ INDIVIDUALI, CONTESTUALI E STRUTTURALI 

 

Fig. 51 - Rispondenti per classi d’età (%) 

 

Fig. 52 - Rispondenti per zona in base al livello di diffusione del virus e classi d’età (%) 
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Fig. 53 - Rispondenti per titolo di studio (%) 
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Fig. 54 - Rispondenti per zona in base al livello di diffusione del virus e livello culturale (%) 

 

Fig. 55 - Rispondenti per genere e titolo di studio (%) 
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Fig. 56 - Attualmente sei impegnato in un rapporto di coppia? (%) 

 

Fig. 57 - In questo momento, come reputi il tuo stato di salute complessivo? (%) 
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Fig. 59 - Rispondenti per Regione (%) 

 

Fig. 60 - Rispondenti per macroaree geografiche (%) 
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Fig. 61 - Rispondenti per indice di status professionale (%) 

 

Fig. 62 - Rispondenti per indice di status professionale e genere (%) 
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Fig. 63 - Rispondenti per indice di status culturale (%) 

 

Fig. 64 - Rispondenti per indice di status culturale e genere (%) 
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